

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь

С ЖИВЫМ СЛОВОМ К ЛЮДЯМ

ВСЯ работа районного общества «Знание» в первом квартале текущего года была направлена на оказание помощи парторганизациям в пропаганде Директивы XXIV съезда КПСС. План чтения лекций по разделам этого исторического документа выполнен. Прочитано 554 лекции, докладов и бесед. Тематика различная, в том числе, по важным решениям партии и правительства. Немало бы-

ло выступлений и по экономическим вопросам.

Главной особенностью в лекционной работе является то, что, больше стали принимать участие руководители предприятий, колхозов и совхозов, секретари парткомов, партийно-хозяйственный актив.

По 12-13 лекций и докладов за этот период прочитали председатель райпотребсоюза Н. Г. Хорьков, а также Н. Н. Пушкарев, председа-

тель колхоза «Родина» А. А. Барков, секретари парткомов Н. А. Шпанич, Н. С. Евтушенко и др.

Хочется особо отметить большую работу делегата XXIV съезда КПСС А. А. Баркова, который неоднократно выступал с беседами перед трудающимися о своих впечатлениях о пребывании его в Москве на съезде КПСС.

Среди первичных организаций общества «Знание» лучше других, на наш

взгляд, работала лекторская группа колхоза «Победа», руководит которой С. Н. Филимонов.

Большая работа проводится по пропаганде решений XXIV съезда КПСС. В порядке помощи парторганизациям мы разработали цикл лекций и бесед, применительно к разделам доклада Л. И. Брежнева. Разослали в первичные парторганизации в помощь лекторам текст лек-

ций «Международное значение XXIV съезда КПСС». На очереди — другие темы. Тексты будут поступать регулярно, не реже одного раза в месяц.

Лекторы будут выступать на агитплощадках, а сейчас лекционная работа проводится непосредственно на полевых станах, в клубах, красных уголках, на раскомандировках, где есть возможность собрать больше слушателей.

Важной задачей лекторов сейчас является мобилизация хлеборобов на успешное завершение весеннеполевых работ. Заложить прочную основу богатого урожая — неотложная задача тружеников поляй. Это будет практическим вкладом в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Г. КАРБЫШЕВ,
ответственный
секретарь районного
общества «Знание».

Твои дороги, выпускник

ЛЮБАЯ ПРОФЕССИЯ — ПОЧЕТНА

ВРЯД ли ты существо такого юноши или девушку, которые бы еще с малых лет не имели того или иного увлечения, не мечтали бы о том, кем они станут в жизни. У одних это увлечение или мечта со временем проходит, другие же пронесут ее через всю жизнь. И последние — по-настоящему счастливы.

Этот разговор я завел в связи с тем, что совсем скоро для учащихся выпускных классов прозвенит последний звонок и сотни юношей и девушек навсегда покинут школу. Одни из них пойдут в высшие учебные заведения, другие — в профтехучилища, третьи — на производство. В общем, каждому молодому человеку предстоит выбрать себе профессию, дорогу в жизнь. Очень и очень ответственный момент! Важно не ошибиться, чтобы потом не терзаться всю жизнь. А как же это сделать, кем же стать молодому человеку?

Был у меня когда-то очень хороший друг. Работал он официантом в ресторане и, как говорят, был по уши влюблен в свое дело. Однажды заходил ко мне и спросил: «Что такой невеселый? — спрашивает, — Чем же ты занят? — отвечает, — Казалось бы, сел за заезжий корреспондентский стол, обеда упрекаешь, что, мол, не коворому мужчине ваченные вредными любвибилем.

официантом работать.

— Ну и что, — говорю, — ты не нашелся что ему ответить?

— Как, — улыбнулся приятель, — нашелся. Ответил ему так: вот сейчас я подаю вам обед, обслуживаю, значит, вас, делаю нужное для вас дело. А вечером, когда я приду с работы, то обязательно сяду читать газету, которую вы, как корреспондент, «делали» для меня и других читателей. Выходит, говорю, что и вы меня обслуживаете.

Давно был этот разговор, а вот запал он мне в память. Видно потому, что очень правильно, умно, хоть и простыми словами, определил мой приятель суть каждой рабочей профессии в обществе. Можно, конечно, было сказать и словами М. И. Калинина: «Всякий труд в СССР, как умственный, так и физический, уважаем и почетен». Но он сказал просто.

Отсюда и получается, что какую бы профессию молодой человек ни выбрал, он может быть уверен, что она нужна для общества и на любой работе он будет полезен людям.

Однако, делясь своими размышлениями о выборе молодым человеком профессии, хочу до конца оставаться правильно понятным. При выборе профессии, хотя любая профессия и нужна обществу, есть одно очень существенное, важное «но». Что греха таить, мы, родители, еще зачастую, охваченные вредным любвибилем

к сыну или дочери, втолковываем им:

— Ты учись на того-то или на этого-то. Работа будет чистая, деньги немалые.

А сами и не задумываемся, какая это трагедия (я не боюсь преувеличения) стать к такому делу, к которому у тебя не лежит душа. Человек, не любящий своего дела, — это почти бесполезный человек. Мало того, что не любя своего дела, он терзается всю жизнь сам, он и не приносит обществу пользы, работает без души, без полной отдачи. Не случайно ведь и говорится: надо любить то, что делаешь и тогда даже самый грязный труд возвышается до творчества.

Поэтому и кажется мне, что и родителям нужно постараться понять, к какому делу проявляет заинтересованность наш сын или дочь. И пусть они смело учатся этому делу!

Конечно, любовь к той или иной профессии надо и прививать. Большую роль в этом, на мой взгляд, призвана сыграть школа. И в нашем районе есть тому хорошие примеры. Школа № 2, например, часто устраивает внеклассные уроки в выпускных классах на тему: «Твои дороги, выпускник!». На эти уроки приглашаются рабочие разных профессий, которые рассказывают о своем жизненном пути, о том, почему он, к примеру, стал токарем, а не кем-либо другим.

Недавно с такой беседой по

приглашению классного руководителя Войнич Л. В. побывал и я в 8 «б» классе. Подростки внимательно выслушали меня. Трудно, конечно, утверждать, что многие станут теми, кем призвал их каждый из нас, выступающих. Но можно сказать с уверенностью, что доброе впечатление о рабочей профессии у них наверняка останется. Такие и подобные мероприятия в школах надо практиковать.

И еще вот о чем. Многие выпускники, несомненно, пойдут на предприятия района, где станут учениками токаря, слесаря, деревообделочника или еще какой другой специальности. Это очень хорошо. И важно, чтобы партийная, профсоюзная, комсомольская организация сразу же окружили их заботой и вниманием, памятую: сегодня — ученик, а завтра — наша достойная смена.

Сейчас, как никогда, в нашей стране придается особое значение становлению молодежи на рабочий путь. Долг каждого из нас, старших рабочих, протянуть руку дружбы молодому, передать ему те знания, которые когда-то также передали нам. А ты, выпускник, смело становись на самостоятельный жизненный путь, выбирай дело по душе, по любви и для овладения им отдав все свои знания, всю свою молодую энергию. Так нужно для тебя, так нужно для общества.

В. ОМИНСКИЙ.
токарь ЦРММ.

Навстречу
выборам



Многотысячный отряд сельских агитаторов Кустанайской области участвует в предвыборной кампании. Агитаторы разъясняют избирателям материала XXIV съезда КПСС, рассказывают о задачах, которые стоят в новой пятилетке перед каждым тружеником.

На снимке: группа агитаторов Мишуринского совхоза направляется к избирателям.

**Фото В. Давыдова.
Фотохроника ТАСС.**

АДРЕС
ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Система безавансной выдачи заработной платы, о которой пойдет речь, — не нова. Еще несколько лет назад одними из первых в стране применили ее у себя труженики подмосковного завода сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского. В чем же суть нововведения и какой оно дает эффект? На этот вопрос заместитель начальника отдела труда и заработной платы завода Л. И. Яшина ответила так:

— Денежный аванс за первую половину месяца в счет заработной платы мы раньше выплачивали, как это и сейчас делается почти повсеместно, без учета производительности труда и выпуска продукции за данный период. Вместе с другими факторами это приводило к тому, что интенсивность труда в первой половине месяца была значительно ниже, чем во второй. А отсюда и штурмовщина в конце месяца, которая не всегда увенчивалась выполнением производственного плана. Когда же мы поставили

размер аванса в прямую зависимость от фактического выполнения рабочими установленных норм, картина в корне изменилась. Заметно поднялась производительность труда в первой декаде, появилась ритмичность в выпуске продукции, благодаря чему покончено со штурмовщиной. В итоге оказалось не только предприятие, но и рабочие, заработок которых существенно повысился...

Но может быть, система безавансовой выдачи зарплаты приемлема только на крупных предприятиях? Опыт ремонтной мастерской азовского районного отделения «Сельхозтехники» Ростовской области опровергает такое предположение. Здесь творческие подошли к внедрению безавансовой системы и даже углубили ее. С начала прошлого года на всех участках мастерской стали делать полный расчет по заработной плате не раз в месяц, а каждую неделю. Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие по вторникам получают зар-

плату за продукцию, изготовленную в течение прошедшей недели.

Изменился и порядок выдачи нарядов. Они выдаются теперь в каждую пятницу на предстоящую неделю. В них указывается объем работ, количество нормо-часов, полагающихся на выполнение каждой операции, и причитающийся заработка за выполнение задания.

Рабочие, выполнившие пятидневное задание по объему работ в нормо-часах, получают премию в размере, предусмотренным в Положении о премировании. Когда же задание в нормо-часах не выполнено по вине рабочего, премия за эту неделю ему не выплачивается, хотя в целом за месяц план по нормо-часам может быть и выполнен. В свою очередь инженерно-технические работники и мастера получают соответствующие премии из фонда материального поощрения за выполнение всеми рабочими еженедельного задания по участку. Но даже в случаях, когда участок в целом задание выполнил, а отдельные рабочие

не справились с планом, размер премии снижается на процент не выполнения рабочими норм.

Такая система создает заинтересованность в еженедельном выполнении производственных заданий.

А вот и результаты. После перевода всех работников мастерской на еженедельную оплату труда выпуск продукции с тем же количеством рабочих увеличился почти на 20 процентов и соответственно повысилась средняя заработка платы. Интенсивность труда в течение каждой недели стала равномерной. Улучшилось и качество продукции.

В Директивах XXIV съезда партии ставится задача дальнейшего совершенствования оплаты труда в соответствии с его количеством и качеством. В огромном арсенале средств достижения этой цели заметное место может занять и безавансовая система выдачи зарплаты, хорошо зарекомендовавшая себя уже на многих больших и малых предприятиях страны.

**А. ФЕДОРОВ,
(КОРР. ТАСС).**

ЗАРПЛАТУ — КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ

ПАРК
ЗАЛОЖЕН

В минувшие выходные дни комсомольцы промышленных предприятий, школ поселка заложили парк у районного Дома культуры. Активное участие в этом приняли девушки швейной фабрики № 8.

Было посажено свыше двухсот деревьев и кустарников.

Наш корр.

...ПО ОСЕННИ СЧИТАЮТ

ПЕРЕД посевной на центральной усадьбе откормсвхоза «Ангерский» хлеборобы рассмотрели рабочие планы весенне-полевых работ, ознакомились с условиями социалистического соревнования, оплатой труда и т. д. А механизаторы Майского отделения выступили с предложением: создать комплексное механизированное звено с безнарядной, аккордно-премиальной системой оплаты труда.

Предложение нашло поддержку руководителей совхоза. Еще бы! Звено работает по договору с администрацией совхоза, взаимоотношения между механизаторами звена по вопросам трудовой дисциплины и заработной платы разрешаются ими самими же. Звену предоставлено право принимать или выводить из своего состава любого человека, в зависимости от качества работ, материально поощрять или понижать заработную плату, лишать премиальных. Да и вместо 450 нарядов в месяц требуется лишь один на всех.

В прошлом году, например, это звено получило самый высокий урожай в совхозе. Сказались высокая культура земледелия, сущность новой организации труда, резко повысилась трудовая дисциплина. Заработка платы поставлена в прямую зависимость от того, как и сколько сделает каждый член звена. Ведь работают они в общий «котел».

В договоре предусмотрели: платить за смену трактористу по 4 руб. 73 копейки, а остальное делить на всех в конце года. В прошлом году каждый механизатор звена получил доплату в сумме 100 рублей. Вновь выбрали бригадиром хлебороба коммуниста Сергея Ивановича Кузнецова.

Их 18 в звене. Кузнец-молотобоец, а остальные механизаторы, 1120 гектаров пашни закреплено за звеном. И бобовые, и зерновые, и картофель должны разместить на этой площади. В общей сложности на сегодня членами звена засеяно более половины.

Лидером социалистического соревнования на севе в звене считается Геннадий Егорович Каламажин. На его ДТ-75 ярко алеет флагок передовика. Имя Геннадия Егоровича можно увидеть и в «Боевом листке» в кортке отделения. Листок призывают брать пример с передовиков, на них равняться, у них учиться. Г. Е. Каламажин почти вдвое перекрыл сменные задания.

Разумеется, не все идет гладко. Поломки значительных, правда, пока не было. Нормы перевыполняют все. Случилось и одно «ЧП». Молодой механизатор (не называю фамилию). Парень сделал для себя выводы и работает сейчас хорошо) не вышел на работу, разумеется, не все идет гладко. Поломки значительных, правда, пока не было. Нормы перевыполняют все. Случилось и одно «ЧП». Молодой механизатор (не называю фамилию). Парень сделал для себя выводы и работает сейчас хорошо) не вышел на работу,

ЗИМОВКА скота на фермах заканчивается. В этом году она была нелегкой. На исходе, прежде всего, оказались недостаток сочных кормов, плохое качество сена. А в ряде хозяйств допущен грубый просчет в оприходовании и расходе кормов. В Назаровском, Емельяновском и Суровском отделениях уже более месяца нет сиосса и сена. С перебоями кормят скот в Данковке, Малиновке, Соболинке и ряде других ферм.

Не на должном уровне и трудовая дисциплина среди животноводов. Нередки случаи пьянок в рабочие дни, невыход на работу, невыполнение животноводами своих обязанностей, установленных распорядком дня. Такие факты имеют место в Кайле, Марьевке, Малиновке, Мальцеве, на фермах Вознесенского, Улановского совхозов. Ясно, что при таком положении дел нечего рассчитывать на высокую продуктивность скота.

Четыре совхоза из пяти (кроме Улановского) не выполнили квартальных планов по надою и продаже молока. Создалась реальная угроза невыполнения совхозами и полугодового плана по молоку. Чтобы за остающиеся полтора ме-

сяца поправить положение с пла-ном, нужно надавливать в сутки на корову до конца мая по 9 кг, а в июне—11—11,5 килограммов, достичь жирность молока до 3,6—3,7 процента и зачетную товарность—до 87—88 процентов.

Реальные ли эти цифры? Вполне. Физиология стада позволяет получать такие надои. С 1 января растелилось 50 процентов коров. Для повышения продуктивности, скота нужна высокая организация работ на фермах, дисциплина животноводов. Даже в нынешних трудных условиях можно многое сделать. Прежде всего необходимо укрепить кадры животноводов, обеспечить подвозку грубых кормов и сиосса на фермы и бесперебойно кормить коров до вывоза их на пастбища. Дояркам же, кроме того, следует раздавать каждую новорожденную корову, хорошо продаивать, не допускать порчи молока, экономно расходовать его на выпойку телят. За всем этим нужен ежедневный контроль со стороны руководите-

лями и специалистами. Пока это требование не всегда осуществляется. В апреле возвращено с молзавода 28 тонн некачественного молока, товарность его составила лишь 71 процент. В Улановском и Яйском совхозах жирность молока снизилась до 3,2 процента. Разве это нормально?

Не все благополучно у нас и с производством мяса. Очень низкие привесы получены от молодняка в апреле на Марьевской, Суровской, Назаровской, Кисловской, Медведчиковской фермах. И дело не только в недостатке кормов. В Марьевском и Улановском совхозах корма были. Халатность в работе среди скотников и телятниц—это основная причина низких привесов.

Большой просчет допустили животноводы в воспроизводстве стада. Телят получено больше чем в прошлом году на 260 голов, а вот сохраняемость их хуже чем в прошлом году. Основная причина падежа—сырость и айтисани-

В прошлом году майские картофелеводы получили с каждого гектара по 80 центнеров картофеля. Нынче планом предусмотрено собрать не менее 106 центнеров. Вот почему так обеспокоены руководители отделения за судьбу будущего урожая картофеля. И делают все для того, чтобы выполнить не только план, но и взятое на собрании обязательство: вырастить и собрать с каждого гектара 112 центнеров картофеля.

У Марии Трофимовны Голозубовой и Лидии Алексеевны Вожжовой свои заботы. Они затаривают семена зерновых в мешки. Перед этим Мария Трофимовна и Лидия Алексеевна добавляют в семена гранулированный суперфосфат из расчета на 235 килограммов пищевого — 20 килограммов удобрений. Что и требуется на один гектар.

Семена тут же отправляются к сеялкам, где их принимают сеяльщики. Заправились, и снова в путь. В некоторых местах приходится трактористам включать пониженную скорость: посевы могут быть редкими, а в результате—урожай в таких местах окажется невысоким. А хлеборобам хочется получить с каждого гектара пашни как можно больший урожай.

«Цыплят по осени считают»—так гласит народная пословица. Осеню и подсчитывают свои труды хлеборобы Майского отделения, работающие сейчас с особым напряжением, борясь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

А. БОТЬЕВ.
Совхоз «Ангерский».

ЭНТУЗИАСТЫ ХЛЕБНОГО ПОЛЯ

ЗА ДВОЙКУ

В СТРЕЧАЮТСЯ люди, первых выехал на прибывку влаги. А когда подошло время сеять горох, то для выполнения этой работы не было лучшей кандидатуры, чем Н. Г. Корицкий—прирожденный хлебороб. Его я знаю с он. Ему и поручили это детских лет. Помнится, еще ло. И не ошиблись. Опытный мальчионок он проявлял интерес к технике. Впоследствии посеял горох на всех 100 гектарах. Затем переключился на сев пшеницы. И в первый же день далеко опередил других. 61 га было тогда засеяно им. Для того времени это являлось громаднейшим рекордом, так как погода стояла неустойчивая, моросил мелкий изобильный дождь, сдерживающий работу. Сейчас счет Николая Григорьевича все возрастает. В прошедшее воскресенье его агрегат засеял 74 гектара, это три с лишним смешных нормы.

— Не за одного себя стараюсь,—говорит хлебороб.— Сменщик мой болеет, вот и стремлюсь, чтобы трактор получал полную нагрузку в эти горячие дни.

Д. БУЛОХОВ,
и. о. управляющего Данковским отделением Первомайского совхоза.



«Улучшить ведение лесного хозяйства... Провести работы по лесовосстановлению и защитному лесоразведению на площади до 12 миллионов гектаров...»

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

По-деловому отвечают на призыв партии лесоводы Белоруссии. В первую весну новой пятилетки они обязались посадить более 40 тысяч гектаров леса. Всего же за пятилетие лесные массивы будут заложены на площади в 216 тысяч гектаров.

Эти снимки сделаны в Дзержинском лесничестве Минского лесхоза. Шесть аг-

регатов ведут здесь посадку леса на двухсотектарной площади.

На снимках: механическая посадка сосны; участковый техник Дзержинского лесничества А. А. Лавринович. Его участок—один из образцовых в лесничестве.

Фото В. Лупейко (Фотохроника ТАСС).

РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

ЗИМОВКА скота на фермах заканчивается. В этом году она была нелегкой. На исходе, прежде всего, оказались недостаток сочных кормов, плохое качество сена. А в ряде хозяйств допущен грубый просчет в оприходовании и расходе кормов. В Назаровском, Емельяновском и Суровском отделениях уже более месяца нет сиосса и сена. С перебоями кормят скот в Данковке, Малиновке, Соболинке и ряде других ферм.

Не на должном уровне и трудовая дисциплина среди животноводов. Нередки случаи пьянок в рабочие дни, невыход на работу, невыполнение животноводами своих обязанностей, установленных распорядком дня. Такие факты имеют место в Кайле, Марьевке, Малиновке, Мальцеве, на фермах Вознесенского, Улановского совхозов. Ясно, что при таком положении дел нечего рассчитывать на высокую продуктивность скота.

Четыре совхоза из пяти (кроме Улановского) не выполнили квартальных планов по надою и продаже молока. Создалась реальная угроза невыполнения совхозами и полугодового плана по молоку. Чтобы за остающиеся полтора ме-

сяца поправить положение с пла-ном, нужно надавливать в сутки на корову до конца мая по 9 кг, а в июне—11—11,5 килограммов, достичь жирность молока до 3,6—3,7 процента и зачетную товарность—до 87—88 процентов.

Не все благополучно у нас и с производством мяса. Очень низкие привесы получены от молодняка в апреле на Марьевской, Суровской, Назаровской, Кисловской, Медведчиковской фермах. И дело не только в недостатке кормов. В Марьевском и Улановском совхозах корма были. Халатность в работе среди скотников и телятниц—это основная причина низких привесов.

Большой просчет допустили животноводы в воспроизводстве стада. Телят получено больше чем в прошлом году на 260 голов, а вот сохраняемость их хуже чем в прошлом году. Основная причина падежа—сырость и айтисани-

тария на фермах, плохая подготавка коров к отелю и небрежный уход за новорожденными телятами. Эти причины зависят только от людей, от руководителей ферм, бригадиров, доярок, телятниц. Нельзя дальше мириться с фактами падежа скота, надо строго наказывать виновных.

Совершенно нетерпимо отношение некоторых животноводов и зооветспециалистов к сохранению коров. Поголовье их в районе не растет. Это отрицательно сказывается на производстве молока. Коровы по разным причинам преждевременно выводятся из строя, выбраковываются и сдаются на мясо. Это нежелательное явление должно быть немедленно приостановлено. За порчу и сдачу коров виновные обязаны нести ответственность. Решая этот вопрос, необходимо усилить работу по осеменению телок, хорошо готовить нетелей к отелю, чтобы в стадо поступало больше полноценных портеток.

В неудовлетворительном состо-

янии на некоторых фермах находятся пункты искусственного осеменения, что приводит к высокой яловости коров, а в итоге—к большому недобору молока.

С выводом скота на выпас многие из нерешенных вопросов зимнего периода могут быть решены более успешно летом. Это касается не только резкого прироста надоев молока, повышения его жирности и товарности, но и увеличения привесов скота, улучшения воспроизводства стада. Например, основную массу поросят—десять тысяч голов—в хозяйствах района должны получить в мае-июле. Встречая летний период, необходимо так все рассчитать и подготовить, чтобы не допустить новых просчетов. Это даст возможность обеспечить выполнение полугодового плана по всем показателям.

И. КИСЕЛЕВ,
главный зоотехник сельхозуправления райисполкома.

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ БОРЬБЫ И ПОВЕД

БАРЕЛЬЕФ Маркса—Энгельса—Ленина. Прямо от него взмывают вверх, словно крылья, два альфа полотнища, а над ними под сводами зала—серп и молот на фоне лозунга: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Эта композиция при входе на выставку «50 лет КПЧ», размещенную в доме «У Гибеноу» в Праге, символизирует воплощение принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма в теории и практике чехословацкого революционного рабочего движения, в теории и практике Коммунистической партии Чехословакии.

Множество экспонатов, в том числе две тысячи исторических документов, листовок, газет, книг, плакатов, партийных знамен, фотографий и кинолент повествуют о полувековой истории партии, богатой событиями и историческими победами, которые привели к торжеству социализма в Чехословакии.

Социал-демократическая партия Чехословакии, находившаяся под влиянием правого оппортунизма, во время крутых поворотов истории нередко предавала интересы трудящихся. Результатом этого был идея и организационный разрыв революционно настроенных рабочих с социал-демократией. На создание новой революционной партии, основывающейся на принципах марксизма-ленинизма, оказали влияние Венская Октябрьская социалистиче-

ТОРЖЕСТВА ПО СЛУЧАЮ 50-ЛЕТИЯ КПЧ В ЧЕХОСЛОВАКИИ ПРИУРОЧЕНЫ К ЕЕ ХИ СЪЕЗДУ, ОТКРЫВАЮЩЕМУСЯ 25 МАЯ

онного крыла социал-демократической партии, состоявшийся в мае 1921 года в Праге, стал учредительным съездом Коммунистической партии Чехословакии.

Фотографии, листовки, плакаты, отдельные номера газет рассказывают о борьбе трудящихся под руководством КПЧ за право на труд, хлеб, землю, свободу и демократию. В 1929 году пятый съезд КПЧ дал решительный отпор правооппортунистическому течение в партии. На съезде было избрано новое руководство партии главе с испытанным революционером — марксистом-ленинцем К. Готвальдом.

С 1933 года КПЧ ведет упорную борьбу против наступления фашизма и войны. Под стеклом в витрине текст чехословацко-советского договора 1935 года. Несколько далее — разработанная на VII съезде КПЧ программа революционной защиты демократии и Республики против фашистской опасности, грозящей изнутри и извне.

В 1938 году наступает мрачный

период в истории Чехословакии. Коммунисты возглавляют борьбу в защиту Республики. Вот запрещенный номер «Руде право» за 22 сентября 1938 года. На первой полосе опубликован призыв КПЧ

«Руде право», других коммунистических газет и листовок.

Многочисленные документы и

материалы рассказывают о Словацком национальном восстании 1944 года, о помощи ему со сто-

огромные социальные изменения за 26 лет строительства социализма в ЧССР.

В 1968—1969 годах правые оппортунисты и реформисты в КПЧ, поощряемые определенными западными кругами, сделали попытку развалить КПЧ изнутри, лишить рабочий класс его авангарда и ликвидировать заведения социализма. Однако интернационалистическая акция пяти стран Варшавского договора и самоутверженная борьба здравого ядра в партии помогли трудящимся отстоять и укрепить позиции социализма в ЧССР.

Заключительный раздел выставки посвящен международным связям КПЧ и Чехословакии. Через нее экспозицию здесь красной нитью проходит тема о том, что ЧССР — прочное звено содружества социалистических стран, что союз с Советским Союзом и другими социалистическими государствами — гарантия безопасности и социалистического развития Чехословакии. На одном из стендов начертаны слова: «Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между ЧССР и СССР от 6 мая 1970 года является выражением ленинского единства интересов и целей КПЧ и КПСС, ЧССР и СССР. Этот договор подтверждает решимость наших народов идти одним путем в советском народом и народами мира». Т. МАРТИНОВА.

(ТАСС).

ПРАГА—МОСКВА.

для вас, любители поэзии

За красоту

времен грядущих

ПОЭТИЧЕСКОЕ творчество одного из замечательных лириков современности, нашего земляка Василия Федорова по праву получило высокую оценку читателей и критики. Для многих любителей поэзии уже давно стали настольными книгами стихи и поэмы: «Лирическая трилогия», «Марьевская летопись» (Новосибирск, 1947), «Лесные родники» («Молодая гвардия», 1955), «Дикий мед» («Советский писатель», 1957), «Белая роща» («Молодая гвардия», 1958), «Седьмое небо» («Советский писатель», 1962), «Третий путь» («Молодая гвардия», 1966), «Седьмое небо» — романтическая поэма («Советский писатель», 1968) и др.

В последнее время все чаще и притом газеты рассматривают произведения Василия Федорова литературные критики. При всем многообразии суждений они сходятся в главном: Василий Федоров — один из самых глубоко народных и широких лириков нашего времени. Внимание многих критиков, пытающихся разобраться в родных истоках марьевского поэта, привлекают дородные для каждого из нас слова:

Есть много рек,
Но самой близкой
Была и будет, живя пока, то самобытнейшего русского

одна таежная, сибирская, поэта.

П. ЯКОВЛЕВ.

История поэзии Василия Федорова, художественное своеобразие, традиции и социальная почва его лирики глубоко и весело романтические мелодии в только что вышедшем в свет критике Игоря Вильчевского Демченко «За картины времен грядущих» («Московский рабочий», 1971).

Монография автора семи книг о Маяковском и о современной советской поэзии, как справедливо говорится в аннотации, помогает довести до самого широкого читателя смысл поэзии Василия Федорова, показать его место в современной литературе, красоту его слова, раскрыть ее характер, то подчеркнуть творческий талант этого однажды знаменитого писателя.

П. ЯКОВЛЕВ.

друзьям газеты

На очередной редакционной летучке газеты «Вперед к коммунизму» за прошлые две недели лучшим призывом материнства: «За теплую связь с селом» токарь ЦРММ В. Оминского (№ 53 за 4 мая) и «Каждый тетя — в деле» главного токаря сельхозуправления А. Карапетяна (№ 56 за 11 мая).

Редактор
П. И. МЕДОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

20—21 мая — «Круговорот» (11, 5, 7, 9).

22—23 мая — «СТРЕЛЫ ВАМЕСТО МЕДЯ».

22—23, 5, 7, 9; 23—1, 3, 5, 7, 9.

Правление Яблково проводят прием учащихся в Кемеровское кинокомитета профтехучилище и учащихся на индивидуально-практическом обучении.

Все приглашают учащихся обеих школ к учащимся № 25 руб. в месяц и общежитием.

Начало занятий с 1 сентября 1971 г.

Срок обучения 2 года.
ПРАВЛЕНИЕ ЯБЛКОВО.

Редакция газеты «Вперед к коммунизму» приглашает на работу фронткорреспондента.

Приходите,
звоните,
пишите.

наш
адрес:

г. Кемерово

улица Советская, 8

телефоны:

редактора — 1-49,

администратора — 1-143.

ШОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Презентация новой пьесы Анатолия Софронова «Лабиринт» состоялась в Московском театре имени Ленинского комсомола. В пьесе рассказывается о героической борьбе вьетнамского народа против американской агрессии.

На снимке: сцена из спектакля. Чань — артистка Р. В. Щарева, Николай — артист В. А. Максимов.



Московский драматический театр имени А. С. Пушкина поставил новую пьесу Георгия Майданника «Благодаря жизни». Действие происходит в наши дни. В пьесе поднимаются темы о партийной чистоте и принципиальности. Спектакль поставлен главным режиссером театра народным артистом РСФСР Б. Н. Толкачевым, оформление заслуженного художника РСФСР К. Ф. Кулешова.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Стрекова (Фотоконцерт ТАСС).